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PART B2 DE LA PROVA: EXERCICI DE CARÀCTER PRÀCTIC

OPCIÓ A

Cada una de les preguntes du indicada la puntuació entre parèntesis.

Es valorarà la concreció de les respostes, expressió de les idees amb un llenguatge clar, coherent i
el més científic i tècnic possible. Distingir entre idees rellevants i les que no ho són. Ordre i neteja
en la presentació de la prova.

1. Quin tipus de dieta hospitalària o tipus de nutrició serien apropiades elaborar en les següents
situacions: (no s’han d’indicar els aliments) (1 punt)

a) Pacient hospitalitzat que no precisa dieta terapèutica.

b) Pacient politraumatitzat, hemodinàmicament estable i tracte gastrointestinal funcional.

c) Pacient amb fractura de maxil·lar inferior.

d) Pacient amb diarrea.

e) Pacient amb disfàgia de líquids.

f) Pacient amb sèpsia severa i perforació gastrointestinal.

g) Pacient gran cremat.

h) Pacient amb cirurgia d’esòfag.

i) Pacient amb pancreatitis greu.

j) Pacient que ha de ser sotmès  a l’examen de «detecció d’ esteatorrea» amb prova Van
der Kamer.

2. Una dona de 40 anys, que pesa 70 kg i 1,5 m d’alçada,cerca assessorament en nutrició per
avaluar el seu estat nutricional actual i dissenyar un pla dietètic personalitzat amb l'objectiu
de millorar la seva salut i aconseguir un equilibri nutricional òptim. Calcula (1punt): 

a) El seu índex de Quetelet.  Què indica el  resultat  d’aquest índex segons la OMS o la
SEEDO?

b) El seu percentatge de greix corporal, utilitzant les dades proporcionades en l’enunciat.
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3. Davant  l’alarma  causada  per  l’epidèmia  de  febre  d’Ebola  en  4  països  Àfrica,  es  va
desenvolupar un test de diagnòstic ràpid. Per validar-ho, es va aplicar en 45 malalts d’Ebola
i en 53 individus sans. Es van produir 42 positius, dels que 39 van ocorre en el grup de
malalts. (2 punts)

a) Quin tipus d’estudi s´ha realitzat?

b) Calcula la sensibilitat i especificitat del test

Tenint en compte els resultats, la UE decideix que en els aeroports s’apliqui el test a tots els
viatgers dels països afectats. Tots els que donin positiu seran aïllats. Es calcula que en un any
arribaran 1000 viatgers als que realitzar el test i que la probabilitat de que un d’ells tingui
Ebola es de 0,001.

c) De cada 100 viatgers que donin positiu, quants tindran febre d’Ebola?

d) Quants hauran de ser aïllats?

4. Explica què és una LLETRA DE CANVI i emplena el següent esquema sobre elements que
hi participen, definint les figures. (1 punt)
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5. Identifica les següents oclusions (1 punt):

a)

b)

c)

d)

e)

6. Qüestionari

El valor total del qüestionari és de 2 punts sobre 10. Cada pregunta consta de 4 possibles respostes
de les quals només una és vàlida.  Si  no s’especifica el  contrari,  les preguntes  es fan en caire
general,  sense  tenir  en  compte  les  excepcions.  En  cas  de  dubte  la  resposta  vàlida  és  aquella
contesta millor a la pregunta. Cada resposta correcta val 0,1 punts, cada resposta incorrecta resta
0,033 punts. Les preguntes no contestades no puntuen.

Les respostes s’han d’escriure a la graella adjunta. Només es corregiran les que allà figurin.
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1. De cara a fer estudis del nivell de salut d’una població se solen definir grups. Això és útil ja
que:

a) Els grups permeten fer categories de persones amb necessitats semblants.
b) Les característiques dels grups ajuden a dissenyar campanyes que arribin a un grup

en concret.
c) Els grups seran útils si s’han definit de manera coherent amb el propòsit de l’estudi.
d) Totes les anteriors són correctes.

2. La priorització de necessitats
a) És independent dels recursos de què es disposen.
b) És una tasca objectiva.
c) És pot fer amb l’ajuda del mètode Hanlon.
d) Evita desigualtats en matèria de salut.

3. En els programes d’educació per a la salut oral dirigits a l’adolescència:
a) El format fet servir per organitzar la informació no és important.
b) Les tècniques en grup d’iguals són una bona opció.
c) El centre d’educació secundària no és un bon lloc per a fer activitats del programa

per mor que és una etapa de rebel·lia cap els adults.
d) No s’han de prioritzar hàbits saludables ja que els han adquirit a l’etapa infantil.

4. Els programes d’educació per a la salut dirigits a gent amb discapacitat intel·lectual:
a) Han de tenir activitats lúdiques.
b) Han de tenir, sobretot activitats d’aprofundiment.
c) Han d’estar dirigits només als afectats.
d) Totes les anteriors són correctes.

5. En odontologia comunitària, és equivalent a l’exploració del pacient:
a) Anàlisi de situació.
b) Estudis epidemiològics.
c) Programa d’actuació.
d) Pla de tractament.

6. Dins un programa d’educació per a la salut és cert que:
a) Les activitats estan pensades per assolir directament els diversos objectius generals.
b) Cada activitat està pensada per a només un dels objectius específics.
c) És habitual que alguns objectius no tenguin una activitat assignada.
d) Les activitats s’han d’adaptar a les característiques socioculturals de la població a

que va dirigida.

7. El model de creences de salut:
a) És el més adequat per a la població sana.
b) És el més modern dels models per canviar els comportaments de salut.
c) Fa servir com a estímul l’exposició a una campanya sanitària.
d) Té en compte els components cognitiu i afectiu.
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8. Un programa d’educació per a la salut amb qualitat es caracteritza per:
a) Fer un abordatge unifactorial.
b) Oferir intervencions puntuals.
c) Ser de curta durada.
d) Parar atenció a la formació dels formadors.

9. Quins  dels  següents  podríem  considerar  que  és  un  criteri  de  qualitat  d’un  programa
d’educació per a la salut:

a) Ha estat patrocinat per una empresa comercial.
b) Es basa en els models de promoció i educació per a la salut.
c) No és coherent amb el context social de la població a qui va dirigit.
d) Tots els anteriors són correctes.

10. La tècnica de la reixeta:
a) És una tècnica individual.
b) Serveix per reorganitzar idees.
c) Serveix per a l’expressió de coneixements, creences, idees...
d) És la més ràpida de les tècniques expositives.

11. Quin dels següents és un indicador del procés?
a) Taxa de morbiditat per càncer.
b) Nombre d’activitats realitzades.
c) Millora del coneixements dels participants.
d) Prevalença de càries.

12. Quin dels següents és un indicador de resultats?
a) Grau de satisfacció dels participants.
b) Nombre d’activitats realitzades.
c) Nombre de recursos no utilitzats.
d) Incidència de càries.

13. S'entén per fiabilitat d'un indicador de salut: 
a) L'obtenció dels mateixos resultats quan es repeteixen les mesures.
b) La detecció de canvis rellevants en allò que s'està mesurant. 
c) La no alteració de l'indicador per aspectes diferents als que mesura. 
d) Cap de les anteriors és vàlida. 

14. El judici o conclusió que s'obté en el procés d'atenció d'infermeria després de valorar la 
informació recollida d'un pacient es denomina: 

a) Avaluació d'infermeria. 
b) Valoració d'infermeria. 
c) Diagnòstic d'infermeria. 
d) Planificació de cures d'infermeria. 
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15. És una finalitat específica de la documentació no clínica: 
a) Millorar les activitats de gestió relacionades amb l'atenció sanitària. 
b) Augmentar la qualitat de les cures d'infermeria. 
c) Controlar el treball dels professionals d'infermeria. 
d) Facilitar les relaciones entre pacients i professionals d'infermeria.

16. Quina secció de la CIM-10 aborda les malalties del sistema nerviós?
a) Secció I.
b) Secció G.
c) Secció F.
d) Cap resposta és correcte.

17. Quina part del codi CIM-10 identifica el nivell de gravetat d'una lesió?
a) Lletra inicial.
b) Segona lletra.
c) Dígits després de la primera lletra.
d) Cap part del codi indica el nivell de gravetat.

18. Al codi 02RG0JZ (procediment de substitució de vàlvula mitral amb vàlvula de titani a cor 
obert), què indica la lletra R segons el CIM-10:

a) Sistema orgànic.
b) Tipus de procediment.
c) Localització anatòmica.
d) Cap resposta és correcte.

19. Quina de les següents lletres de l’alfabet s’exclou per configurar un codi d’acord amb el 
CIM-10:

a) B.
b) Z.
c) O.
d) Cap resposta és correcte.

20. Quina de les següents opcions descriu millor la funció principal dels codis addicionals (x) a 
la CIM-10?:

a) Indiquen la presència d'una condició secundària relacionada amb la malaltia 
principal.
b) Denoten la recurrència de la malaltia en el mateix pacient.
c) Especifiquen l'etapa o el grau de la malaltia.
d) Indiquen un tipus de tractament específic per a la malaltia.
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Plantilla de respostes pel test

Pregunta Resposta Pregunta Resposta

1 a b c d 11 a b c d

2 a b c d 12 a b c d

3 a b c d 13 a b c d

4 a b c d 14 a b c d

5 a b c d 15 a b c d

6 a b c d 16 a b c d

7 a b c d 17 a b c d

8 a b c d 18 a b c d

9 a b c d 19 a b c d

10 a b c d 20 a b c d
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7. Pacient de 22 anys a qui es realitza una biòpsia dirigida per colposcòpia, obtenint les següents 
mostres: 

Respon a les següents preguntes: 

a) Breu descripció de la prova realitzada i de la tinció utilitzada. (0,25 punts)
b) Descripció citomorfològica de cada imatge. (1 punt)
c) Justificació del possible diagnòstic a partir de la descripció. (0,75 punts)


